

21岁时突患怪病险成植物人,各界关爱创出奇迹

瘫痪五年的女孩能走路了

5年前,一个年方21岁的女孩,突遭怪病重击,曾经开朗、漂亮的姑娘一夜之间就变成一个浑身上下插满管子的“植物人”,奄奄一息地躺在无锡市第一人民医院的重症监护室整整38天,几次与死神擦肩而过。然而,谁又会相信,5年后的今天,她居然能站立行走,甚至可以独立爬楼了。如今,受到上至区委书记下至普通百姓的无私关爱,这个名叫王玲芳的女孩由“植物人”转危为安的传奇在当地成了一段佳话。

5年前莫名病倒被判“死刑”

2005年4月的一天,21岁的王玲芳像往常一样推着电动车出门准备上班,刚走出家门就倒在地上不省人事,家人见状后急忙将其送到无锡市第一人民医院急救,短短38天,在重症监护室接受治疗的她就花了家里近10万元的医疗费。

眼见治愈无望,又无力继续治疗的家人无奈地把女儿接回了家,开始遍寻民间偏方希望有奇迹发生,但奇迹终究没有出现。一年后,当王玲芳的母亲无奈地手持此前治疗的巨额发票找到当时的锡山区东北塘镇(现已改为街道)妇联寻求帮助时,镇、村主要领导知道这个情况后,当即立断驱车护送她先后两次前往上海华山医院诊治,并下定决心不管花费多少也要把她的病治好。

病因终于被华山医院找出来了,最终确诊为颈髓病变,这种病的发病率是万分之一,并被无情宣判“这辈子只能躺在床上”的王玲芳一家再次陷入绝境。灰心、失望、对生活整个丧失了信心,每天不能动弹的王玲芳不得不以泪洗面。

不幸女孩的幸福治疗路

当她的不幸遭遇被关注后,社会各界的爱源源不断地涌过来:锡山区委书记朱爱勋亲自走访慰问,并一再叮嘱镇领导“不惜代价,一定要把孩子的病治好!”副区长言国强还和王玲芳结上了对子,在工作繁忙之余,他总要抽出时间去看看王玲芳,给她精神上的支持,给他们全家送上生活上的关爱和帮助,一年的春节一下子就送上了2万元慰问金;街道妇联和计生爱心妈妈们联合发动各单位部门为其募捐近3万元,区、街道红十字会也及时送上了救助款1.3万元……

不幸身患绝症的王玲芳是幸运的,她得到了上至区委书记、下至普通百姓的无私关爱,去年东北塘社区卫生服务中心的责任医生团队上门服务时,看到她的情况后动员她到锡山区梓旺康复院尝试做一下康复治疗。

来到梓旺康复院后,王玲芳接受了系统的检查,常驻康复院的日本康复专家和康复师们针对她的情况进行会诊并研究制定她的个人康复治疗方。康复师给王玲芳定制的初期方案相当周密,每天除了基本的理疗外,还特意让她做适量的踩板和肢体按摩。在工作之余,康复师和护士总要抽出时间陪她聊聊天、说说话,在她情绪低落的时候给她讲一些励志故事,在她因为忍受不住康复训练的痛苦想打退堂鼓时就给她讲桑兰的故事,激励她战胜病魔。

瘫痪女孩终于自己行走

很少再听见她叹了口气,我们都很欣慰,多么坚强的女孩子啊!”看见王玲芳在接受治疗后情况一天天好转,康复师感叹道。初期的康复治疗卓有成效,王玲芳竟然能独自站立持续相当长的一段时间。这简直是个奇迹!”康复院的每一个人都无比激动地见证着这个坚强女孩所创造的奇迹,王玲芳更是相信此刻直立着的自己,像在做梦一样!捏一下自己的脸,感到痛了,才敢相信这是

真的!”说起能站立起来的那一激动人心的时刻,王玲芳还是难掩内心的激动和兴奋。

又经过一个半月的第二阶段康复训练,她再次创造了“奇迹”——可以扶拐自行走了!5年来只有在梦里反复出现的奇迹终于在这康复院变成现实,“王玲芳能走了,王玲芳能走了!”这个幸福的消息感染着康复院每一个人,并且给其他病友燃起了康复的希望。

如今,仍在梓旺康复院继续接受康复治疗的王玲芳,脸色红润,眼光中闪烁着青春的光彩,举手投足都折射出一种活力和自信,这和当初那个骨瘦如柴、目光呆滞、终日蜷缩在躺椅上的奄奄一息的女孩判若两人。现在的王玲芳,每天都在护士的陪同下出来散步,闻闻花香,听听鸟鸣,又回到了这美丽的世界,王玲芳那富有感染力、洋溢着幸福的笑声也散播在梓旺医院的每一个角落,感染着每一个人,打动着每一个人。闲暇之余,王玲芳还绣起了十字绣,她把对未来的希望和憧憬都编织在绣品中,表达着她对所有关心她、帮助她的好心人的感恩之情,她所绣的作品全部由残联帮她义卖,所得的款项可让她作为医药费使用。王玲芳不但能站起来了,而且能自己创造财富了,这个奇迹再次让关心她的人为她喝彩。

章好嘉 薛晨

»天气预报

近期空气质量良好 比较适宜早起锻炼

据无锡气象台预报:未来几天无锡以多云天气为主。9日-10日有一次降雨天气过程。不少市民感觉初夏的感觉越来越浓。《生活无锡》提醒市民,最近空气质量良好,比较适宜晨练。

今日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为56至76,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后天天气预报

今日,多云,偏东风3-4级,最低气温16℃,最高气温26℃。

明天,多云,最低气温16℃,最高气温26℃。

后天,多云,最低气温17℃,最高气温27℃。

唐奕

»资讯

食物中毒预警系统 严密监测三种情况

“嘀嘀嘀……”记者昨从无锡市疾控中心了解到,该中心研发的无锡市公共卫生监测预警信息平台细菌性食物中毒预警系统发出红色预警信号,提示目前无锡市进入细菌性食物中毒高发气象条件,易发生细菌性食物中毒事件。

无锡市疾控中心的科研人员通过对全市过去20年食物中毒事件和气象数据的分析发现:一年中有3种温度和湿度的组合最容易发生细菌性食物中毒:气温在24℃-25.9℃,湿度93%-96%;气温26℃-29.9℃,湿度为61%-64%;气温28℃-33.9℃,湿度处于65%-68%。基于上述研究结果,该中心研制开发了细菌性食物中毒预警系统,定时搜集温度、湿度等气象条件和食品监测结果,一旦发现气象条件达到规定的限值或食品监测结果出现异常,即发出预警。

陆媛 周伟杰

饮用水臭味监测网络 全市设置30个监测点

近日,无锡市疾控中心在全省率先建立水管网末梢水臭味监测网络。该监测网络覆盖7个区,在全市共设置30个监测点,监测人员于每天清晨观察自家饮用水的臭和味、颜色、肉眼可见物等感官指标,如有发现异常,立即向市疾控中心相关人员汇报。相关人员视情况采取相应的措施,防止饮用水水质恶化,保障市民身心健康。

陆媛 黄春华

全年开展针对性抽检 从源头上监管肉食品

无锡市场65%的生猪、85%的荤食品都来自无锡天鹏菜篮子工程有限公司。昨日,无锡市质监局城区分局与该公司签订了合作备忘录,主动为企业提供10项具体服务,主要包括全年对食品城中的食品根据风险分析结果和国家、省级抽查结果开展针对性抽样并送乙方案品城实验室检验,分析检验结果;每年向企业提供一份年度食品城食品质量分析报告;协助食品城实验室组织计量合格确认,建立实验室标准体系,协助食品城实验室进行食品污染物检验方法的研究,为实验室仪器设备的检定提供服务等。

金辰 唐奕

腰被撞弯 红绿灯“罢工”

红绿灯被撞坏了一个多月,这里的交通乱成一团,每天早上很多老人在这里等车,说不定哪天就出事了。”昨日,读者陶先生来电反映说,位于运河西路和惠河路交界处,3盏红绿灯“罢工”了。

昨日上午9点30分,记者来到了运河西路和惠河路交界处,该路段为一个三岔路口,正对着锡惠公园的大门。路口是81路、66路等公交车的终点站。因惠河路尚在施工中,所以并没有正规的公交站台。

记者观察到,在这个路口共有3盏红绿灯,其中一盏在运河边,保存完好。另外两盏在运河西路上,架设高度约为4米多。两盏红绿灯均有被碰擦的痕迹,红绿灯周围的一圈架子已经破裂,原本垂直于地面的灯架,已经耷拉下了脑袋。”

昨日,3盏红绿灯均未正常工作。据陶先生介绍,这里的红绿灯是1个多月前架的,架好没几天就被81路车撞坏了。陶先生说:经过运河西路、惠河路的车辆比较多,没了红绿灯,交通状况就更差了。每天都有很多晨练的老人在这里等公交车,也许哪天不当心,就可能发生事故,希望交警部门尽快把红绿灯修好。”

匡笠文/摄



双置换,农民圆了城市梦

惠山区阳山镇阳山村64岁的老朱,从去年开始就把自家的土地“卖”给了当地政府,家里的3亩土地加上正种植的桃树,外加上肥料钱等,老朱得到了6万余元的补偿款。

作为征收土地的“配套”措施,老朱和老伴还可以以务农的那段“工龄”折算成自己的社保年限,如今两人每月的养老金有700多块。

老两口年纪大了,3亩地照顾不过来,就只种了一亩桃树,向当地政府租地种桃的年租金只要1000元。

“把3亩桃地卖了,有6万块钱收入,卖地后就可以进社保,每个月两人的养老金有700多块,一年就是8000多块,我租一亩地种桃一年只要交1000块租金,如果收成好点,亩产值就可以达到1.5万元。”老朱说,之所以愿意把桃地卖了,还有一个很现实的问题,因为自己和老伴的体力已经不及当年了,继续种3亩地桃子根本吃不消,两个女儿都有工作,收入也不少,让她们种桃,根本不可能。

土地集中,实现1+1>2

桃农老了,大多数年轻人又没有种桃经验,阳山水蜜桃这个无锡人的骄傲怎么维系?发展桃产业规模化经营,由有种植经验的人集中统一管理不失为一个好办法。如今阳山镇正在引导桃农置换出土地,把分散在桃农手中的土地,以一个合理的价格收购,土地集中后,打造一个以桃文化为主的博览园,投资1000万元的300亩桃品种种植基地一期工程、投资3000万元的绿色农产品交易市场一期工程等日渐成形。同时,阳山还鼓励村民参与大



阳山镇安置双置换村民的小区相当漂亮 薛晨 摄

开发,种好桃子卖好桃子的同时发展衍生产业,不断增加经营性收入,到十一五期末,实现村民人均收入超5万元的目标。在阳山,一条通过集中桃农土地达到“1+1>2”的土地置换模式正在发挥着越来越大的作用。

村民过上城里人的生活

惠山区前洲镇的老张,原来的一套近200平方米的私房,按照拆一还一的规定,镇上给安置了120多平方米和70多平方米的两套安置房。老张高兴地给记者算了笔账,按照市场价,他现在的房产升值了有30万元。自己的私房被置换出去后,他还可以领社保,到了60岁后,可以领到每月700多块的养老金。而且和以往不一样的是,住了安置小区后,老张和老伴的业余活动也多了起来,以前只是搓搓麻将打发日子,现在晚饭后,不少小区的村民还是像往常一样走出家门,不同的是,大家现在热衷的是集体舞、健身操、太极拳、秧歌等“以前都是

城里人玩的东西”。

作为江苏省试点,惠山区已经全面推进“两置换一转化”,即以土地承包经营权置换城镇社保、以农村住宅置换城镇住房,农民身份转化为城镇居民身份。当下,惠山区已要求有条件地区按“三年任务一年完成”的目标,进一步加快“双置换”工作进度。从去年至今,惠山区已有1.9万农民顺利完成了“双置换”,今明两年“双置换”人数将分别达到3.5万人和1.5万人,使更多农民早日成为“住公寓、领社保”的市民。到2011年,惠山区新兴产业年产值力争突破800亿元,完成农民“双置换”人数超过5万人。

金辰 薛晨

快报记者
看无锡

之惠山区③